

◆ К 100-летию Расула Гамзатова



► Фото Дениса Чернышева.

Вся жизнь – в стихах

Поэзия Расула Гамзатова олицетворяет фундаментальную культурную эпоху. Мощная творческая энергия поэта, заложенная в его стихах, светлая лиричность и глубокая мудрость его поэзии пленяет и очаровывают каждого, кто к ней прикасается.

К столетию Расула Гамзатова сотрудники библиотеки и Дома культуры п. Комсомолец подготовили литературно-музыкальную гостиную «Расул Гамзатов – певец добра и человечности».

Пользователи библиотеки старшего возраста, совет ветеранов посёлка и волонтеры «Комсомольцы-Добровольцы» соприкоснулись с его творчеством, с огромным удовольствием читая стихи этого великого аварского поэта.

Знакомясь с творчеством Расула Гамзатова, проникаешься уважением не только к самому автору, стремящемуся показать как надо жить, любить, делать добро всем людям земли, но и восхищаешься аварским народом, живущим на прекрасной земле Дагестана. Его традиции, обычаи и природная уникальность заставляют задуматься о том, что не зря именно здесь появился на свет ставший известным всему миру поэт, который прославил свою малую Родину.

Сам поэт всегда умел слушать голос времени, умел сказать людям о самом главном и насущном, о том, что надо делать и как поступать, чтобы всегда быть честным и порядочным человеком.

А как пронзительны его строки о любви... В них звучит беспредельное уважение к женщине – матери, сестре, любимой. Размышляя над гамзатовскими строками, мы получаем знания, формирующие важные нравственные ценности.

Нельзя не вспомнить гамзатовских пронзительных журавлей, которые затрагивают самые чувствительные струны человеческой души. Именно этим произведением, ставшим визитной карточкой великого поэта, и завершилась наша встреча.

В зале «Вдохновение» г. Новопавловска работниками Центральной библиотеки для участников клубного формирования «Творческий союз» был проведен литературно-музыкальный вечер «О, моя звезда, гори своим слабым, неповторимым светом...».

В ходе встречи присутствующие познакомились с жизнью и творчеством широко известного народного поэта Дагестана, с его общественной деятельностью. На

вечере прозвучали стихи поэта, в которых он воспевал родной дом, свой народ, родные горы, любовь и дружбу людей. В повести «Мой Дагестан» Расул Гамзатов рассказывает читателям о прошлом и настоящем родного края.

Прозвучали песни, написанные на его стихи, которые мгновенно переходили в разряд хитов. Ведущая рассказала историю создания песни «Журавли», ставшей символом памяти о солдатах, которые погибли в годы Великой Отечественной войны.

А в малом зале Дома культуры ст. Марьинской прошёл литературно-музыкальный вечер «Вся жизнь моя – в стихах».

Под ласкающую слух Кавказскую мелодию Эсфирь Агаджанова, участница хореографического коллектива «Малиновый рай», открыла мероприятие танцевальной композицией «Горянка», которая стала изюминкой вечера.

Ведущие вечера Елена Совершеннова и Елена Власова познакомили гостей с жизнью и творчеством широко известного народного поэта Дагестана, с его личной жизнью и общественной деятельностью.

В течение всей встречи звучали проникновенные стихи великого поэта. Учащиеся школы прочли стихи «Клятва сыновей», «Стихи о Гамзате Цадасе». Прозвучала песня на стихи Р. Гамзатова «Журавли», ставшая песней-реквием по всем погибшим в войнах.

Мероприятие раскрыло всю многогранность таланта великого поэта и имело большое воспитательное и познавательное значение.

В селе Орловка вспоминали великого поэта на литературно-музыкальном вечере «Вся жизнь моя – в стихах моих».

Учащихся старших классов познакомили с жизнью и творчеством выдающегося поэта Расула Гамзатова. Известный поэт современности, любимый сын дагестанского народа Расул Гамзатов обладал безграничным даром любви к России, малой родине, родному аварскому языку, всем народам мира, друзьям и близким.

Он любил всем сердцем и душой поэзию, и с её помощью призывал к добру и человечности.

Участникам мероприятия был показан видеоролик о Дагестане и поэте, прозвучали знаменитые песни, написанные на слова Расула Гамзатова: «Я тебя не забуду», «Исчезли солнечные дни» и, конечно, бессмертные «Журавли».

Татьяна КАРМАЗОВА.
Жанна ПАХАЛЕНКО.
Елена СОВЕРШЕННОВА.
Любовь БОНДАРЕНКО.